

Zuberské noviny

List občanů Zubří

25. listopadu 1992

cena 1,50 Kčs



Zubří očima žáků naší Základní školy

V prvním čísle Zuberských novin jsme Vás informovali o nejlepších pracích žáků ZŠ Zubří na téma: "Zubří, obec ve které žiji" (s podtituly: Co se mi líbí a nelíbí v naší obci, V jaké obci chci žít, Obrázky ze Zubří, Procházka naší obcí). Soutěžilo se v oboru literárních a výtvarných prací. Jedna z nejlepších literárních prací je z pera bývalé žákyně základní školy - Barbory Křenkové. Rozhodli jsme se zveřejnit celou její práci v dnešním vydání Zuberských novin.

"V jaké obci žiji, žila jsem a chci žít? V jaké obci bych chtěla žít? To je otázka na tělo a k zamyšlení. Každý člověk může mít tisíce přání a snů o místě, ve kterém bude bydlet a vychovávat své potomky. Já osobně si myslím, že máme velice krásnou vesnici. Snad proto, že je na Moravě, snad proto, že je v Beskydech na Valašsku. Jako každý člověk má své stinné stránky, tak i v naší vesničce se najde místo, které tu okolní krásu hor a luk kazí.

Už na první pohled, už z hlavní silnice z Valašského Meziříčí se z dálky tyčí komín Gumáren Zubří. Vím, že tento podnik nemohu zbourat a nasázet tam stromy a zalesnit ho. Ale můžeme kolem budovy nasázet stromoví. Hned by se nám žilo krásněji. Nejen, že by to vypadalo lépe a estetičtěji, ale také by se nám lehce a dobře dýchalo, neboť, jak víme, stromy pohlcují splošiny a exhaláty. Je dobře, že se náš Obecní úřad rozhodl zavést plynofikaci. Je vidět, že tamní pracovníci myslí na to, v jakém prostředí lidé žijí a v jaké zemi žijí.

A v jaké že to vesnici chci vlastně žít? Stačí odpovědět jednou větou? Větou "V krásné!?" Kdepak, nestačí! Slovo "Krása" je široký, velmi široký pojem. Chci, aby byla plná zeleně a plná barev. Plná veselých úsměvů, radosti a lásky. Vesnice bez výfukových plynů, bez věčného hřmotu aut, bez odpadků, které se válejí kamkoli se podíváte. Vadí mi, když vidím že tam, kde by měla být svěže zelená tráva, stojí velké špinavé nákladní auto, které navíc brání nejen té trávě, aby mohla ukázat svoji zelenou barvu, ale také stromu, který by chtěl určitě kvést. Je mi líto vozy, která teče v potůčcích, Zuberském potoce a Bečvě. Přece by měla být průzračná jako nějaká pohádková studánka a v ní by měla plavat hejna ryb. A zatím? Sem tam uvidíme v té škaradé špinavé Bečvě šplouchnutí. Ale co nalézáme nejvíce? Kousky polystyrenu, sklenice z umělé hmoty od nejrůznějších saponátů, plno papírů a dokonce i skleněné a plechové nádoby a sklo.

Špatně se nám chodí a máme brzy rozbité boty také díky našim cestám. Místo, aby se upravila nová vozovka, naproti tomu se každé jaro záplatují díry vymleté auty, vodou, shuntčkem. Podél cest hraje, lépe řečeno kdysi hrával místní rozhlas. Hned bylo občanům veseleji a zpěvněji! Ale poslední dobou slyšíme jen škrčení a každé osmé slovo.

My, lidé, jsme k přírodě opravdu krutí. Z malého lesíka tahnoucího se od garáží na sídliště až k Březovci jsme si my, panelákoví lidé, udělali doslova skládku. Dospělí říkají, že tam bude dobrý kompost. Ale já tomu nevěřím! Vždyť se tam vozí i kameny a všechno "svinstvo", které se najde. Jako malá holka jsem si tam často hrávala. Ted' se tam štítím jít!

Mým snem je, aby ze mne něco pořádného bylo. Abych dělala takovou práci, která by přinesla něco dobrého. Zemi, mé rodině a celému lidstvu. Jako osmiletá holka jsem si založila takovou skupinu, prostě partu. Bylo nás asi osm. Chtěla jsem, abychom byli něco jako Brontosauři. A tak jsme jednou čistili potůček

u rybníků a potom jsme se snažili sbírat po okolí nečistoty. Taková organizace, nebo alespoň něco podobného by mohlo vzniknout při Obecním úřadě v Zubří. Zapojili by se všichni, od těch nejmenších až po ty, kteří mají děti a i vnoučata. Bylo by to krásné pracovat pro krásu a čistotu naší obce. Pomohlo by se tak přírodě i lidem. A navíc, lidé by si určitě lépe vážili svého okolí. Ovšem to musíme v lidech stavět už od malička. Pokárat to malé nezkušené člověčí mládě za to, když někde zahodí papírek od bonbónu nebo čokolády a vést ho k úctě ke všemu živému.

I přesto, že má naše vesnice několik nedostatků a myslím, že by se o nich mohlo psát dál a dál, tak i přes všechnu tu špínu, škaradost stále a věrně konstatuji, že máme krásnou vesnici, kde bych i v budoucnu chtěla žít a pracovat."

Zajímavé však byly i postřehy žáků dnes již 7. ročníků. Ti formou dopisů, adresovaných našemu starostovi panu Ondřejovi, vyjadřovali své názory, a to zejména kritické, na naši obec. Kritika, tak vlastní tomuto věku, celkem věrně odráží současný stav naší obce a je hluboce aktuální. Posuďte sami:

Zuzana Gregorková ze 7.C píše:

"Nejvíce se mi v Zubří líbí poloha našeho sídliště, kde nám roste plno všelijaké zeleně, na jaře kvetoucí stromy, keře a rozmanité květiny. Když chci jít na procházku nebo na kolech máme to kousek do lesa, kde slyšíme nebo vidíme zpěváčky a ostatní zvířata V zimě by se chodníky a cesty měly udržovat, ale neměly by se posypávat solí, která ničí půdu. Po zimě by se chodníky a cesty měly uklidit od škváry, plásku a jiných nečistot."

Josef Kotůlek ze 7.A uvádí:

"Co se mi tu nelíbí je to, že je smetiště na tom místě, kde byly rybníčky, kde žili potápníci. Nejsem spokojen s tím, že Gumáry vyvážejí na nevhodná místa gumu. Taky se mi ani trošku nelíbí, že se práškuje letadly a potom nejsou bažanti ani koroptve."

Lumír Fabián ze 7.A přímo vyzývá:

"Chtěl bych vás požádat o úpravu veřejné kanalizace. Voda teče všude, ale ne do kanálů. Teče po cestě a my po ní musíme jít do školy. Taťka říkal, že by to opravil zdarma, jen kdyby měl od Vás materiál. Přijďte se na to podívat!"

Zajímavý je i názor Jana Martínka ze 7.B:

"Myslím si, že Zubří je celkem pěkná obec. Je tu poměrně dost zeleně a lesů. Ale jsou tady také panelové domy, které se podle mne do vesnice vůbec nehodí. Pořádná vesnice by měla být vystavěna z upravených rodinných domků, před kterými by rostlo hodně kyttek. Vím, že je to jen můj sen a že chci po Vás, abyste rozbouřil paneláky, je nemožné. Ale mám jedno přání, které by se dalo splnit. Jen mít dost peněz. Naše škola je moderní budova s rovnou střechou. Je to však nevhodné, protože voda prosakuje a kvůli tomu padá omítka. Proto si myslím, že naše škola by měla mít novou střechu. bylo by to i hezčí a budova by se nemusela často opravovat. Proto Vás prosím, abyste na naši školu pamatoval, kdyby Vám zbyly nějaké peníze. Věřím, že se pár peněz najde a škola se dočká nové střechy."

Určitě za povšimnutí stojí i dopis Miroslava Kováře ze 7.C:

"Velice se mně líbí velké množství soukromých obchodů v naší obci. Díky novým soukromým obchodům s potravinami byla Jednota donucena snížit ceny... Velice dobré se mně zdá Centrum

(pokračování na straně 2)

a to zejména stejnojmenná restaurace. Je tam velmi hezké prostředí a dobrá obsluha ... Ale abych Zubří jen nechválil. Nejhorší co jste mohl vůbec povolit, je "busta" T.G. Masaryka. Podle mého názoru to není žádná busta. Vypadá to jen jako podstavec pro bustu T.G.M. Také sám reliéf vypadá, jako by to zhotovil nějaký začátečník. Co se týče proporcí reliéfu, zdají se mi velice nevydařené. Člověk stěží uvěří, že to byl umělecký záměr. A co říci o ozdobném nápisu? Lze jen se smutkem počítat, kolik různých druhů písma zde autor použil. Celkově pomník působí neukončeným dojmem. Člověka jen napadne, zda tato jistě nemalá finanční investice byla vůbec nezbytná."

Marcela Šimurdová ze 7.C ve svém dopise píše:

"Ještě bych chtěla ze své zkušenosti vyjádřit kritiku na Váš úřad. Asi před rokem se nám zatoulal pes, kterého jsem měla velmi ráda a všichni jsme si ho oblíbili. Se svými kamarádkami jsem přišla na obecní úřad s prosbou o vyhlášení této výzvy rozhlase. Paní na obecním úřadě nám sdělila, že tyto služby provádějí jen pro psy nalezené. Avšak 25. 5. 1992 jsem v místním rozhlase zaslechla ztrátu psa, který však má rodokmen a je vzácnější, nežli obyčejný pes. Nevím, zda jste již povolili vyhlášení ztráty psů místním rozhlase, nebo zda jste tohoto psa vyhlásili jen proto, že má dobrou rasu. Jestliže je tomu tak, myslím si, že psi i jiná zvířata se nemají hodnotit podle cennosti. Vždycky je to živý tvor."

Poslední úryvek dopisu je od Naděždy Slovákové, rovněž ze 7.C:

"Bydlím v rodinném domku na okraji Zubří (U Hamrů), kde není vůbec slyšet rozhlas. Vadí mi to, protože když hlásí nějaké důležité zprávy nebo různé akce, nikdo nic neví. Jestliže se chci dostat domů, musím jít jen menším chodníkem, který není osvětlený. Nejsm spokojena s osvětlením na naší ulici, světla stále nesvítlí a když ano, tak jen ráno a při večerním návratu z kina jdu potmě. Před naším domem není osvětlení vůbec. Proč tedy svítí světla i o půl druhé u Domu služeb?"

Tak to bylo, vážení občané, několik pohledů žáků naší školy na obec Zubří. Zajímavé, že! Možná, že se Vám některé názory zdají být nereálné a naivní. Zamysleme se ale nad nimi! Jsou to názory budoucích občanů, kteří to s budoucností naší obce a života v ní myslí po svém a my se domníváme, že to myslí dobře!

Naši čtenáři píší

Dostali jsme obsáhlý dopis od paní Anny Zwillingerové ze Zubří, ve kterém informuje veřejnost o úspěšném pokračování tradic zuberského ručního vyšívání. Jak možná někteří naši občané ani nevědí, paní Zwillingerová ve svých 83 letech vede kroužek zuberského vyšívání při místní základní škole a jak dále poznáte, vede jej velmi dobře. Z jejího dopisu vyjímáme:

"... V březnu letošního roku jsme uspořádali společně se ZŠ Zubří výstavu zuberských vyšivek k 400. výročí narození J. A. Komenského. V KP Zubří jsme tak společně s místní organizací zdravotně postižených vystavovali práce dětí i dospělých. Nejvíce pomáhala paní učitelka Františka Pavlíčková, která přispěla i krásnými vyšivkami po své matce Františce Adámkové.

Členky kroužku se zúčastnily soutěže dětských prací, pořádané též u příležitosti výročí J. A. Komenského Okresním muzeem ve Vsetíně. Čestné diplomy tam získala děvčata: Hana Hrabovská, Stanislava Pavelková, Hetena Pavelková, Martina Petřeková, Iva Čípová, Miroslava Mizerová, Petra Mizerová a Zuzka Ondřejová.

V průběhu letošního krásného léta jsme celkem třikrát byly hosty Valašského muzea v přírodě v Rožnově. Zde jsme, samozřejmě v zuberských krojích, předváděly techniku zuberské vyšívky, vyšivaly jsme před zraky návštěvníků muzea a připravily

jsme i malou výstavu svých prací.

Svým uměním jsme se mohly pochlubit i před žáky a učiteli z Ponuby, kteří nás přišli navštívit do místní Základní školy.

Dokonce jsme uspořádaly malou výstavku, spojenou s ukázkami techniky vyšívání pro hosty z USA, kteří se léčili v Luhačovicích. Akce to byla zdařilá. Proběhla v mojí chalupě a své umění zde předvedly Hana Hrabovská a Ester Zuzanáková."

V závěru svého dopisu paní Zwillingerová píše:

"Každý rok vyšlo ze Základní školy několik děvčat, které měly nadání a zálibu pro zuberskou vyšívku a které dnes již jako mladé ženy se této krásné práci věnují. Za jedenáct roků je jich již pěkná řádka.

Že tradice zuberské věhlasné vyšívky a krajky je stále živá, není jen zásluha školního kroužku, ale zásluha všech tet a babiček v Zubří, které svým vlivem, radou a prací dětem pomáhají."

Tolik z dopisu paní Zwillingerové. A nám nezbyvá, než děvčatům z kroužku vyšívání přát mnoho dalších úspěchů a všem tetičkám, babičkám, maminkám a rodičům a hlavně Vám, paní Zwillingerová, přát hodně zdraví a trpělivosti při udržování krásné tradice lidového umění.

(red)

Jedna paní povídala

Vzhledem k tomu, že na pondělním jednání zastupitelstva, kterého jsem se mimořádně nezúčastnila, bylo panem Josefem Krupou, zaměstnancem drobných provozoven Zubří, vysloveno, "že se po dědině vykládá, že květinová síň byla zavřena proto, aby členka rady paní Jaroňová, měla volnou ruku a neměla konkurenci", považuji za nutné tyto nepravdy vyvrátit.

Nejsm členkou obecní rady a květinová síň už vůbec není zrušena proto, abych neměla konkurenci.

Když květinovou síň v "Domu služeb" vydražil v aukci Stival, rozhodla jsem se pro občany z horní části obce květinu zajišťovat.

Téměř rok jsem je prodávala prostřednictvím obchodu paní Bumbalové. Stále větší zájem občanů mě přivedl k rozhodnutí požádat obecní radu o pronájem prostor na "Petrohradě", které do té doby byly nevyužité. Už to, že jsem žádala 15. února 1992 o pronájem nejmenší místnosti, svědčí o tom, že jsem vůbec nepředpokládala, že květinová síň bude zrušena. Po kladném vyjádření OR jsem hned v červnu začala s úpravami pronajatých prostor.

Od 1. srpna 1992 jsem zahájila prodej květin bez ohledu na to, zda květinová síň je, či není v provozu.

K objasnění průběhu privatizace květinové síně, jsem nyní získala od starosty obce tyto informace:

V souladu se zák. ČNR č. 427/91 Sb., musely být veškeré provozní jednotky v obci přihlášeny k privatizaci. OÚ Zubří požádal ministerstvo pro správu národního majetku a privatizaci o vyčlenění DP z privatizace a převedení DP na obec. Této žádosti bylo vyhověno v květnu t.r. s tím, že na obec budou převedeny provozní jednotky sloužící pro zajištění správy obce a provozní jednotky Prádelna na sídlišti a Květinová síň budou předány k privatizaci.

Souhlas OÚ s privatizací květinové síně a prádelny byl odeslán okresní privatizační komisi dne 13.7.1992.

Aukce pak proběhla v Rožnově pod Radh. 26. září 1992 a účastnil se jí i zuberský občan, který měl zájem prodej květin provozovat. Dražbou však vybavení získala firma DCP Video.

Závěrem bych chtěla říci, že obava z konkurence mě vůbec neděsí a každému, kdo se do podnikání pustí a chce nabídnout služby svým spoluobčanům, přeji hodně zdarů.

Ludmila Jaroňová

Zprávy z jednání obecních orgánů

Obecní rada na svém 40. zasedání konaném dne 13. října 1992 kromě jiného:

I. projednala

- návrh starosty na organizační úpravu obecního úřadu a schválila sloučení hospodářských a správních záležitostí s činností hospodářského odboru a ukládá přijmout potřebná opatření ke zlepšení přípravy a realizace investičních akcí, zejména funkce investorského dozoru.

- návrh p. Janoška na odprodej pozemků p.č. 1814/2 - pod Lipůvkou a doporučuje OZ vykoupení dle zaměření nezbytných ploch v souvislosti s předpokládaným sportovním areálem. Cenu navrhuje upravit dohodou v reálném rozsahu.

- informaci o nevyhovujícím stavu na úseku stavební činnosti v obci, způsobeném absencí aktuálního územního plánu a ukládá starostovi požádat stavební úřad o vyhlášení stavební uzávěry do doby vypracování územního plánu na pozemky k. ú. Zubří, které nejsou určeny k zástavbě schválenou, dosud platnou územní plánovací dokumentací.

II. vzala na vědomí

- dopis Min.financí ČR o potřebě součinnosti obcí při správě daně z nemovitostí a uložila starostovi projednat s FÚ možnost úhrady nákladů vzniklých zpracováním těchto podkladů.

- návrh ÚHZ pro zpracování ÚP obce a doporučuje OZ návrh schválit s uplatněním připomínek shodných se stanoviskem OkÚ, doplněným o požadavek zvýšené architektonické obnovy při stanovení podmínek pro ÚR.

III. schválila

- věnování věcných cen v hodnotě 500 Kčs jménem obce při pořádání oblastního závodu lyžařského oddílu TJ.

- poskytnutí částky 1.200 Kčs k úhradě odměn vedoucím letního tábora mládeže, jmenovitě pí. Trčkové, Šírové, Šimurdové, p. Martinkovi a Šimurdovi.

- zakoupení křovinořezu

- zakoupení faxu z kapitoly "doplňkové příjmy" - ze zdrojů provozu hracích automatů s tím, že při použití pro veřejnost se stanoví sazba dle sazebníku pošty.

Obecní rada na svém 41. zasedání konaném dne 4. listopadu 1992 kromě jiného:

I. vzala na vědomí

- zprávy předsedů jednotlivých komisí, jejichž informace a požadavky budou postupně řešeny a dle možnosti uváděny do praxe. Za inspektora VP s pravomocemi se přihlásil Ing. Krupa.

II. projednala

- předběžný návrh investičních záměrů obce do roku 1996 předložený starostou a schválila přehled navrhovaných akcí jako potřebný. Doporučuje přepracovat investiční objemy v jednotlivých letech.

III. schválila

- vyplatit odměny členům zastupitelstva dle účasti na jednání OZ ve výši 50,- Kčs/jednání a předsedům a členům komisí dle povahy vykonané práce.

- zvýšení částky na balíčky pro jubilanty na 150 Kčs.

V. pověřila

- pracovníci OÚ pí. Španihelovou zastupováním obce v ustavujícím honebním společenstvu.

- starostu obce projednáním výpovědi fy ARGUS z objektu s tím, že se zde zamýšlí vybudování policejní stanice, a dále projednáním rozšíření provozní doby a zvýšení nájemného s vedením poštovního úřadu.

Společenská kronika Zubří

* NAROZENÍ:

- 15. 10. 92 Petřek Pavel, Zubří 267
- 20. 10. 92 Skýpala Martin, Zubří 817
- 20. 10. 92 Tovaryšová Lucie, Zubří 675
- 23. 10. 92 Fafejta Kamil, Zubří 45
- 26. 10. 92 Adámek Petr, Zubří 589
- 29. 10. 92 Ševčíková Denisa, Zubří 94
- 2. 11. 92 Kubrický Ondřej, Zubří 727

* SŇATKY:

- 10. 10. 92 Konečný Dušan, Zubří 1047 a Lenka Divínová, Zubří 175 (ŘKFÚ - Zubří)
- 17. 10. 92 Ing. Palát Dušan, Zašová, část Veselá 98 a Simona Šimurdová, Zubří 433 (OÚ - Zubří)
- 17. 10. 92 Cáb Petr, Valašská Bystřice 423 a Jana Vlčková, Zubří 591 (ŘKFÚ - Zubří)
- 24. 10. 92 Divín Miroslav, Zubří 570 a Jana Marková, Rožnov p.R., Kulturní 1761 (Rožnov p.R.)
- 24. 10. 92 Sobek Jaroslav, Zašová 326 a Šárka Mičulková, Zubří 145 (Zašová)
- 31. 10. 92 Semančík Miroslav, Břidličná, část Vajglův 12 a Jarmila Šimurdová, Zubří 974 (FRKÚ Zubří)
- 7. 11. 92 Špůrek Radim, Rožnov p.R., Horní Paseky 660 a Pavla Chovančíková, Zubří 446 (Rožnov p.R.)

* VÍTÁNÍ OBČÁNKU:

10. 10. 92 přivítáno 20 nových občánek (6 kluků, 14 děvčát) Vítání občánek má v naší obci dlouholetou tradici. V masmédiích je tento akt často považován za přežitek totalitního režimu. Jak tedy přivítat nové občánky mezi nás? Vždyť pro mnohé z nich je to náhoda církevního obřadu křtění. Obec by si měla vážit každého nově narozeného občana. Proto se Komise pro občanské záležitosti rozhodla pokračovat ve vítání občánek. Dobrou spoluprací se souborem Malý Beskyd a zejména s paní Marií Šichovou byl připraven nový scénář obřadu. Vystoupením dětí, které mělo ryze valašský ráz, bylo v říjnu uvítáno 20 nových občánek. Z toho je zřejmé, že ze strany rodičů je o vítání velký zájem, neboť záleží jen a jen na nich, zda se svým maličkým do obřadní síně obce přijdou či nikoliv. Tento akt by určitě nabyl ještě většího významu, kdyby se na něm osobně podíleli i nejvyšší představitelé obce.

* JUBILEA:

- | | | |
|------------|------------------------------|--------|
| 28. 10. 92 | Vašková Marie, Zubří 588 | 81 let |
| 8. 11. 92 | Juříčková Anežka, Zubří 551 | 81 let |
| 9. 11. 92 | Adámek Josef, Zubří 225 | 85 let |
| 12. 11. 92 | Janošková Cecilie, Zubří 632 | 83 let |
| 12. 11. 92 | Číp Leopold, Zubří 224 | 80 let |
| 12. 11. 92 | Opálka Josef, Zubří 447 | 83 let |

Dne 31. srpna oslavili životní jubileum 50 let společného života manželé Štěpánka a Jaroslav Brokšovi, Zubří 788. Komise pro občanské záležitosti dodatečně přeje hodně zdraví, štěstí a rodinné pohody a zároveň se omlouvá za opožděné blahopřání, ale jubilanti neměli sňatek na farním úřadě Zubří a tak v obecní matrice o tomto není záznam. Komise pro občanské záležitosti vyzývá manželské páry, (jejich příbuzné, známé nebo sousedy), kteří se dožívají výročí zlaté, diamantové nebo platinové svatby a neměli sňatek na farním úřadě v Zubří, aby toto zdělili na obecní úřad nebo členům komise.

+ ÚMRTÍ:

- | | | |
|------------|---------------------------------|-----------------------------------|
| 6. 10. 92 | Průšová Alena, Zubří 819 | 59 let |
| 15. 10. 92 | Adámek František, Zubří 609 | 82 let |
| 15. 10. 92 | Adámek Jindřich, Zubří 612 | 79 let (dne 17.10. by měl 80 let) |
| 26. 10. 92 | Nohavicová Jindřiška, Zubří 245 | 72 let |

Vy se ptáte, starosta odpovídá.

Dnes otevíráme novou pravidelnou rubriku, kdy pan starosta bude odpovídat na dotazy občanů Zubří. Vaše dotazy zasílejte do redakce Zuberských novin!

1. Jak budou využity objekty Místního hospodářství?

Drobné provozovny obce, jako bývalý podnik Místního hospodářství, hospodářsky až dosud na základě stanoveného statutu jako samostatné hospodářské středisko bez právní subjektivity, poskytují drobné doplňkové služby pod hlavičkou obce. Zákon o živnostenském podnikání však i v tomto případě vymezil podmínky pro podobný druh činnosti. V souladu s obchodním zákoníkem proto bude v brzké době vytvořen nový podnik se samostatnou právní subjektivitou, s největší pravděpodobností tzv. společností s ručením omezeným, v jehož podnikatelské činnosti bude obsažena převážná část stávajících aktivit.

2. Kdy a kým bude dokončena rekonstrukce objektu "U Brokšů" a čemu pak bude sloužit?

Původní objekt patřil bývalému Svazarmu. Z jeho podnětu zahájil tehdejší MNV rekonstrukci objektu na tzv. výcvikové středisko branců a to v rámci "Akce Z". Jelikož investor stavbu majetkově nepřevedl, je jakékoliv vložení obecních prostředků do stavby bez smlouvy vyloučeno, zejména pokud se nevyjasní osud dosud vložených financí. O dostavbě a majetkových vztazích hodlá v brzké době obec jednat s výborem Sdružení technických sportů, neboť je zřejmé, že tato organizace nemá na dokončení stavby dostatek prostředků.

3. Bude v Zubří pánský holič a opravná obuv?

Obec nehodlá v obou uvedených živnostech sama podnikat, protože nemůže bez registrace zaměstnávat holiče a obuvníka. Pokrytí těchto tržních prostorů zřejmě brání nízká rentabilita a tím nezájem ze strany řemeslníků. Obec přesto je připravena poskytnout pro uvedené služby nebytové prostory.

4. Proč nemůže být pošta alespoň dva dny v týdnu otevřena déle, než do 16.00 hodin?

Jednání s vedením okresní správy pošt zatím nevedou k požadovaným zlepšením, přestože pošta využívá výhodné umístění v obecním objektu. Hodláme vyvolat nové jednání, neboť původní argument nízké rentability se zdá být současným zvýšením cen poštovních služeb odstraněn.

5. Uvažuje Obecní úřad o jednání na propojení autobusové místní dopravy s Rožnovem?

Myšlenka propojení Zubří s Rožnovem místní dopravou s okruhem přes obec není nová, avšak její realizace předpokládá podílet se na ztrátách z jejího provozu, které bývají vysoké a jsou v poslední době příčinou omezování místní dopravy v mnoha městech, nebo zvyšování jízdného. Výhledově se s řešením kyvadlové dopravy s Rožnovem a Val.Meziříčím počítá, neboť se předpokládá zvýšení výjžd'ky za prací.

(pokračování v příštím čísle)

ÚZEMNÍ PLÁN OBCE ZUBŘÍ

Na základě smlouvy o dílo, uzavřené s referátem životního prostředí Okresního úřadu Vsetín, zpracovávají pracovníci urbanistického střediska OSTRAVA s.r.o. územní plán obce Zubří. V rámci této činnosti byly již zpracovány tzv. územní a hospodářské zásady, které projednala obecní rada na svém 40. zasedání, konaném dne 13. října 1992. Následně se tímto materiálem zabývalo i 12. veřejné zasedání obecního zastupitelstva, konané za účasti občanů obce dne 16. listopadu 1992. Na základě připomínek z těchto zasedání bylo zpracováno stanovisko obce a odesláno okresnímu úřadu Vsetín.

V současné době je vypracována textová a tabulková část průzkumů a rozborů územního plánu obce Zubří, které budou, obdobně jako územní a hospodářské zásady, projednány v orgánech obce za spoluúčasti jejích občanů. Vyzýváme tímto naše občany, aby se s tímto dokumentem seznámili např. při své návštěvě obecního úřadu, kde jsou tabulky vystaveny v zasedací místnosti.

Vzhledem k tomu, že se jedná o závazný materiál, který bude sloužit v nejbližším období jako závazný dokument při přípravě veškerých investičních akcí ať už obce, organizací či jednotlivých občanů, předpokládáme, že v průběhu zimního období uspořádá obecní úřad veřejnou besedu s autory, kteří se podílejí na zpracování jednotlivých částí územního plánu. O termínu a místě konání této besedy budou občané včas informováni.

Obecní úřad Zubří

Omluva redakce

Omlouváme se našim čtenářům za chybu, která se vloudila na 2. str. Zuberských novin č. 2. Správný text úvodu I. bodu zasedání Obecní rady dne 29. 9. 1992 zní takto:

I. vzala na vědomí

39/1 zprávu lesního hospodáře o stavu obecních lesů a o úkolech pro nejbližší období a pověřila lesního hospodáře zajistit prodej suchých a vyřazených stromů nastojato zájemcům z řad občanů obce, a současně doporučuje OZ schválit požadavek zakoupení služebního vozu s tím, že pro potřeby lesního hospodáře bude sloužit stávající Škoda 120.

Dále upřesňujeme složení komisí Obecní rady Zubří, o nichž jsme informovali v Zuberských novinách č.2:

Komise stavebně-technická: Ing. Josef Bolcek, Josef Mach, Tomáš Dořičák, Radek Janošek, Jiří Křenek.

Komise sociální: Marie Herlíková, Marie Vrátná, Antonie Gašparová, Marie Říhová, Jarmila Sváková, Zdeňka Mitášová, Rudolf Pernica.

Komise školská: Růžena Mikušková, Marie Joklová, Marie Jaroňová, Marie Malíková.

Děkujeme za pochopení.

Výzva - sbírka hraček

Sdružená odborová knihovna předala Ústavu sociální péče pro mládež v Zašové na základě dohody s ZV ROH Gumárny Zubří a.s. cca 60 svazků z užitých knih pro chovance ústavu. Při této příležitosti jsme měli možnost si prohlédnout některé třídy jednoho z oddělení. Vedení ústavu se potýká s nedostatkem finančních prostředků na nákup hraček pro své chovance. A tak nás napadlo vyhlásit sbírku nepotřebných hraček pro tyto děti. Jedná se o hračky pro nižší věkové skupiny (stavebnice, auta, zvířátka, a pod.) vhodné pro chlapce. Hračky je možno odevzdat v knihovně do 15. prosince 1992, ve dnech Po 8-12 hod, St, Čt a Pá 12-17 hod, na Starém Zubří v Po 15-17 hod, abychom je mohli dětem předat jako vánoční dárky.

Všem předem děkujeme!

INZERCE

Prodám úplně nový nerez kuchyňský dřez s odkládací plochou (dřez na pravé straně). Cena 1.500,- Kčs. Informace na tel. č. 583128.

Valaši ze Zubří na Eiffelovce!

V srpnu letošního tropického léta vyjel soubor BESKYD na zatím nejdelší, desetidenní, turné do Francie. Přestože to nebyl první zahraniční zájezd, byl pro nás něčím mimořádným. Bylo to touha poznat Francii a Paříž, ale především přímým kontaktem vnímat francouzské prostředí. Pozvání jsme dostali hned od dvou francouzských prezidentů.

První vystoupení jsme měli veče ve francouzském pohraničním historickém městě Strasbourgu. Na krásném nádvoří místního zámku s velmi dobrou akustikou se večerními hodinami nesly valašské melodie, tance a zpěvy. Vystoupení organizovali místní radní, kteří nás přivítali a umožnili nám zdarma prohlídku prostorného zámku, včetně třech muzeí. Po úspěšném a diváky náležitě oceněném vystoupení jsme se v nočních hodinách přesunuli do 120 km vzdáleného města Metz, kde jsme přespali v hotelu Formule 1. V těchto typech hotelů jsme pak přespávali i nadále, ale vždy v jiném městě.

Ráno jsme se vydali k severu, k Lamanšskému průlivu, kde jsme měli celkem čtyři vystoupení v přímořském městě Abbeville. Vystoupení byla opět v pozdních večerních hodinách. Na třídní pobyt u moře jsme se všichni těšili vzhledem k tropickým vedrům u nás. Trocha osvěžení byla tolik žádoucí. Bohužel, již při příjezdu nás přivítalo chladné a deštivé počasí, které nás na severu provázelo celé tři dny. Slíbenému a tolik žádoucímu koupání neodolali pouze otužilci. Ostatní se schovávali, kde mohli. Naše dušičky přitom hřálo vědomí, že i u nás se konečně ochladilo a prší. (Telefonování domů nás ale rozvzteklilo: u nás přetrvávají vedra a sucha. Přesně naopak, než jsme si představovali a přáli!)

Náladu nám však udržovala naděje, že naše další cesta bude směřovat přes Paříž k jihu. Celý den jsme strávili v nádherné Paříži. Každý z nás ji prožíval po svém. Stihli jsme téměř všechno. Ještě o půlnoci jsme si prohlíželi Paříž z Eiffelovy věže.

Příjezd do jiho-francouzského městečka Chateau-Chinon byl ještě poznamenán silným deštěm (a u nás na Valašsku ani kapka), ale měli jsme štěstí. Druhý den se vyčáslilo a naše zážitky se tím ještě umocnily.

Chateau-Chinon je pěkné historické městečko, má asi 4 000 obyvatel. Plných třicet let zde byl starostou nynější francouzský prezident Fr. Mitterrand. Navštívili jsme také muzeum, ve kterém jsou všechny dary, které jako prezident obdržel. Věřte, že muzeum není malé.

V tomto městečku jsme byli velmi srdečně přivítáni na radnici místními radními, pak místním souborem a organizátory. Program po celé tři dny byl velmi bohatý, náročný na čas a naši fyzickou kondici: účast na večerním programu Pařížské opery, společný přátelský večírek, čtyři vystoupení. Největší zážitky máme z přímého kontaktu s Francouzi, kteří nám nejednou připomněli, že naše republiky byly vždy velmi dobrými přáteli a že si přejí, aby tomu tak bylo i nadále.

Výměna dárků, suvenýrů, adres a spousty slibů na opětovné setkání v příštím roce ukončily náš pobyt ve Francii.

Soubor navázal nové kontakty a přátelství pro příští období. Některé z francouzských přátel přivítáme i na našem valašském bále v Zubří. Tento zájezd zanechal v nás, podle očekávání, hluboké a trvalé dojmy. Těšíme se, že vše slíbené bude v příštím roce splněno.

BESKYDÁCI

Setkání padesátníků se vydařilo

V sobotu 24. října 1992 se uskutečnilo setkání rodáků, spolužáků a vrstevníků narozených v roce 1942.

Po společné účasti na mši svaté v chrámu sv. Kateřiny a uctění památky zesnulých položením kytice na místním hřbitově byli

účastníci setkání přijati na obecním úřadě. Zástupce starosty pan Vincenc Krupa nás informoval o životě obce, jejich obyvatel a o perspektivách dalšího rozvoje.

Následovala návštěva Základní školy, kde jsme se společně fotografovali i přes nepřízeň počasí, když nás déšť několikrát zahnal se schodů před školou zpět do budovy.

Ze školy vedla naše cesta do restaurace Centrum, kde proběhlo vlastní setkání. Zúčastnilo se jej celkem 62 oslavenců spolu s učiteli paní Věrou Kovářovou, panem Josefem Kubišem a panem Josefem Poláchem.

Po uvítání, slavnostním přípitku a pohoštění následovalo vzájemné představování a předání upomínkových dárků. Vyvrcholením byla tombola, odkud si každý z účastníků odnesl domů nějakou maličkost. K tanci a pohodě přispěla skupina pana Josefa Juříčka, která nás doprovázela až do časných ranních hodin v neděli.

Pořadatelé setkání děkují všem, kteří se na zdárném průběhu podíleli, včetně sponzorů, kteří přispěli svými dárky do tomboly a především kolektivu restaurace Centrum v čele s vedoucím panem Jiřím Šimurdou za vynikající pohoštění.

Všichni ti, kteří se z nejrůznějších důvodů tohoto setkání nezúčastnili, mohou jen litovat. Byla to vydařená akce a její účastníci se těší na pokračování po pěti letech.

Organizační skupina setkání padesátníků

Kino KLUB Zubří hraje v prosinci :

- | | |
|----------------|--|
| čtvrtek | Gladiátor |
| 3.12. v 20,00 | Americké sportovní drama.
film je s titulky <i>Mládeži do 15 let nevhodný.</i> |
| neděle | James Bond - Dech života |
| 6.12. v 17,30 | Americký dobrodružný
akční film s titulky <i>Mládeži přístupný.</i> |
| čtvrtek | Vražedný tanec |
| 10.12. v 20,00 | Fr. kriminální film <i>Mládeži do 15 let nevhodný.</i> |
| sobota | Táta nebo milenec |
| 12.12. v 17,30 | Gerard Depardieu ve francouzské filmové
neděle komedii s titulky. |
| 13.12. v 17,30 | <i>Film je mládeži přístupný.</i> |
| čtvrtek | Nebezpečný útěk |
| 17.12. v 17,30 | Americký akční film s titulky.
<i>Mládeži do 12 let nevhodný.</i> |
| neděle | Takové jsou všechny |
| 20.12. v 17,30 | Nejnovější erotický film z produkce USA, Italic.
Film je s titulky <i>mládeži do 18 let nepřístupný</i> |

V týdnu od 21.12. do 27.12. 1992 kino nepromítá.

P o z o r - vyjimečné termíny promítání !!!

- | | |
|----------------|---|
| úterý | Asterix a velký boj |
| 29.12. v 17,30 | Slavní hrdinové comicsového seriálu Asterix a
Obelix Vás přicházejí rozesmát. Film je v české
verzi a je určen pro malé i velké diváky. |
| středa | Kudrnatá holka |
| 30.12. v 17,30 | Rodinná komedie pro malé i velké diváky.
<i>Mládeži přístupno.</i> |

ÚŘEDNÍ HODINY obecních orgánů a některých důležitých institucí:

Obecní úřad:	Po	7 - 12 hod	13 - 15.30 hod
	Čt	7 - 12 hod	13 - 17 hod
Stavební úřad:	Po	8 - 12 hod	13 - 15.30 hod
	St		13 - 15.30 hod
	Čt	8 - 12 hod	
Policie:	Čt		12 - 15.30 hod
Pošta:	Po-Pá	8.30 - 11.30 hod	13 - 16 hod
	So	8 - 9 hod	
Spořitelna:	Po	7.30 - 11.30 hod	12.15 - 16 hod
	Út	7.30 - 11.30 hod	12.15 - 16 hod
	St	7.30 - 12 hod	
	Čt	7.30 - 11.30 hod	12.15 - 17 hod
	Pá	7.30 - 12 hod	
Sběrna surovin:	St	9 - 12 hod	13 - 16 hod
	Čt	9 - 12 hod	13 - 15 hod
	So	8 - 11 hod	
Składka odpadů:	Po-Pá	7 - 18 hod (letní provoz)	
	So	8 - 14 hod (od 1.4. do 30.9.)	
	Po-Pá	7 - 16 hod (zimní provoz)	
	So	8 - 12 hod (od 1.10. do 31.3.)	
Sklenářství:	Út		15 - 19 hod
	Čt		15 - 19 hod
	So	7- 12 hod (každá lichá)	

Skončila podzimní část házenkářských soutěží ...

V neděli 8. listopadu skončily posledním podzimním kolem všechny házenkářské soutěže, ve kterých startují družstva házenkářů HC Zubří. Při pohledu na tabulky můžeme říci, že zuberská házená stále stojí v popředí házenkářského dění v Čechách a na Moravě.

Pozornost fanoušků a příznivců HC Zubří se právem nejvíce soustředí na výkony a výsledky A družstva mužů. Po výborném umístění v soutěžním ročníku 1991/92, kdy se po výborné jarní části družstvo umístilo na vynikajícím 2.místě I. národní ligy mužů, (1. místo obsadila Slavia Praha), se očekával podobný výsledek i v letošní sezóně. Nutno ovšem podotknout, že k tomuto umístění velkou měrou přispěly zahraniční posily v našem družstvu - jeden z nejlepších ligových střelců Vjačeslav Meškov, hostující ze Zlína, a dále dva hráči z ukrajinského SKA Kyjev - střelec Žeňa Petruševskij a pivot Andrej Titkov. Ovšem před zahájením podzimní části ročníku 1992/93 bylo jasné, že títo hráči v našem klubu prozatím působit nebudou.

Objevila se ovšem posila, a to na místě, na kterém to mnoho příznivců očekávalo nejméně. V podzimní části vedl A družstvo mužů Ukrajinec Viktor Burcev. Také on pochází z našeho, dá se říci "družebního" oddílu, SKA Kyjev. Je to trenér s mnohaletými hráčskými i trenérskými zkušenostmi. Za své hráčské kariéry byl v širším kádru "sovětské sborné", jako trenér už působil i v Maďarsku. Naposled trénoval právě družstvo SKA Kyjev, které přivedl k 5. místu v celosovětské lize a k titulu Mistr Ukrajiny. Tento titul družstvo opravňuje ke startu v nejvíce ceněné házenkářské soutěži - PMEŽ (družstvo postoupilo do 2. kola přes polský LODŽ). Své velké zkušenosti začal předávat našemu družstvu a při pohledu na tabulku můžeme soudit, že úspěšně.

A družstvo skončilo na výborném 3. místě za CVH Hranice (posílenými několika hráči z prvoligové Tatry Kopřivnice) a Baníkem Most, před soupeři zvoucích jmen - Sparta Praha, HC Zlín, KPS Brno, SCHZ Lovosice, tedy vesměs celků, které ještě v nedávné době působily v 1. lize. Spolu s Viktorem Burcevem družstvo vedl náš bývalý hráč Václav Odstrčil, vedoucím družstva byl Tomáš Dořičák.

Úspěch našeho družstva je o to více cenný, že v našem družstvu působí vesměs naši odchovanci a věkový průměr družstva je velmi nízký. O dobré práci s mládeží svědčí i pohled na postavení našich mládežnických kolektivů.

Družstvo starších dorostenců (vedené Ivanem Švecem) vede II. dorosteneckou ligu a mladší dorostenci (trenér Mirek Mikulěnka) úspěšně působí v 1. dorostenecké lize. Taktéž družstva minižáků, mladších i starších žáků okupují čela tabulek. A právě v těchto družstvech je záruka dalšího úspěšného působení zuberské házené v nejvyšších soutěžích.

Nezbývá než popřát dobrou formou a kapku sportovního štěstí i do jarních částí soutěží.

(ML)

Závěr fotbalových soutěží ...

První polovina soutěží Středomoravské fotbalové župy - podzimní kolo 1992 - skončila v neděli 8. listopadu 1992 závěrečným 13. kolem.

Pro úplnost se vracíme ke zbývajícím výsledkům našich fotbalistů.

V 10. kole hraném 18. října 1992 jsme podlehlí na domácím hřišti "rozjetému" soupeři FC TRNAVA 1:3 (poločas 1:1). Autor našeho gólu byl Jirí HANSKUT.

Utkání v JANOVÉ - v neděli 25. října 1992 se našim hráčům "nevyvedlo" nejen hrou, ale hlavně výsledkem 7:0 (2:0). Po celkem vyrovnaném poločase jsme nechali soupeři příliš volného pole a v jediném utkání jsme "prohospodařili" co jsme pracně celých 10 kol střádali ...

Neděle 1. listopadu 1992 ZUBŘÍ - SLUŠOVICE 1:2 (0:0). Vedoucí celek tabulky byl vysokým favoritem utkání. Naši fotbalisté příkladně bojovali a málem uhráli "plichtu". Naši branku vsítíl Pavel FRKAL.

8. listopadu 1992 BRUMOV - ZUBŘÍ 5:0 (1:0). Nepodařenou tečku podzimního kola udělali naši fotbalisté na úzkém škvárovém hřišti v Brumově. V úvodních minutách hry si vypracovali naši útočníci tři gólové šance, ale bez efektu. Od 17. minuty byli nuceni hrát bez vyloučeného Jirky HANSKUTA - vyloučení za vzájemné strkání před brankou Brumova (hráč Brumova trestán nebyl)! Ztráta koncentrace na hru od 50. do 60. minuty byla draze zaplácena čtyřmi brankami v naší síti. Snaha o redukci výsledku byla marná. Kdo neviděl, těžko uvěří ...

Výsledky družstva dorostu v závěru Župní soutěže:

ZUBŘÍ - BYLNICE 3:1 (18.10. 92)

SKP ZLÍN - ZUBŘÍ 1:0 (25.10. 92)

Žáci mladší a žáci starší:

ZUBŘÍ - SVIT ZLÍN 0:1 a 0:12 (18.10. 92)

VALAŠSKÁ BYSTRICE - ZUBŘÍ 5:0 a 3:4 (25.10. 92)

Závěrečná hodnocení podzimního kola provede řídicí sekce Středomoravského fotbalového svazu vydáním úředních tabulek soutěží.

(Peč)